

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.243

Viernes 18 de Noviembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

Llueve en varias regiones

Y se pronostica la generalización del temporal

En comarcas de Toledo se celebraban ya rogativas para impetrar el beneficio de la lluvia

Madrid, 18.—Información del Servicio Meteorológico nacional: Ha concluido el régimen anticiclónico de días anteriores con la penetración de un sistema frontal, por el Oeste de España, que ha producido lluvias copiosas en Galicia, menos intensas en Cantabria, Cuenca del Duero y Extremadura y escasa en el Centro. Tiempo probable: Salvo en las

regiones litorales mediterráneas, en el resto de España nubosidad abundante y lluvias generales. Temperaturas extremas: Máxima de 22, en Málaga; mínima de uno, en Teruel.—Logos. **LLUEVE INTENSAMENTE EN ALMADÉN**

Almadén, 18.—Esta madrugada comenzó a llover intensamente. El cie-

lo está cubierto de nubes densas de altura media. El viento es de dirección Suroeste y de velocidad moderada. A mediodía continuaba la lluvia. El agua viene a favorecer a la agricultura y ganadería, por lo que entre los campesinos reina gran regocijo. Logos.

En Ciudad Real

Ciudad Real, 18.—Esta mañana comenzó a llover con persistencia. El agua tiene aspecto de ser de temporal. El agua es de gran utilidad para el campo, pues en muchos sitios, por su escasez, empezaban a perderse las siembras.—Logos.

Y en la provincia de Toledo

Mora de Toledo, 18.—Desde esta mañana llueve con persistencia aunque no con mucha intensidad, en Mora y su comarca. Las precipitaciones vienen con gran oportunidad, pues la falta de agua se hacía notar en los sembrados. Por el aspecto del cielo y por los vientos reinantes, se espera que continúe lloviendo.—Logos.

En la comarca de Talavera de la Reina

Talavera de la Reina, 18.—Desde primeras horas de la mañana llueve abundantemente sin interrupción produciendo la natural satisfacción por el cese de la prolongación de la sequía. Las noticias que se reciben de la comarca indican que también llueve en los demás pueblos. El agua viene especialmente bien a las siembras. En algunos pueblos se habían comenzado rogativas para impetrar el beneficio de la lluvia.—Logos.

Salvará la siembra en la zona de Almodrejo

Almodrejo, 18.—Después de un prolongado período de sequía que ha sido la pesadilla de la región, esta mañana amaneció lloviendo, en medio de la alegría general. Comenzó a llover muy temprano, continuando sin cesar un agua menuda y copiosa. El cielo se presenta cerrado y con tendencia a la lluvia, por algún tiempo. Al parecer es agua general. En esta comarca, eminentemente agrícola, este agua providencial salvará la siembra de cereales, recién hecha, y por la que se temía seriamente.—Logos.

Copiosa lluvia en Soria

Soria, 18.—Durante toda la noche ha llovido con intensidad, por primera vez, en lo que va de año, en Soria y su comarca. Los montes Moncayo y Cebollera, y los picos de Urbión, están cubiertos de una ligera capa de nieve. La temperatura continúa siendo suave.—Logos.

DIECIOCHO AVIADORES MUERTOS EN EL CHOQUE DE DOS BOMBARDEROS

Numerosos aviones buscan a otra superfortaleza que cayó al mar

Stockton (California), 18 (4 t.).—Dieciocho aviadores norteamericanos han resultado muertos en el accidente de aviación registrado en las proximidades de esta ciudad, al chocar dos superfortalezas en pleno vuelo.—Efe.

Stockton (California), 18 (6 t.).—Continúa la búsqueda de los restos de los dieciocho tripulantes, víctimas del choque ocurrido sobre esta ciudad entre dos aviones tipo B-29. Han sido recogidos once cuerpos carbonizados, hasta ahora.—Efe.

SE TRATA DE LOCALIZAR A OTRA SUPERFORTALEZA

Hamilton (Bermudas), 18 (6 t.).—Varias decenas de aviones de salvamento luchan contra el mal tiempo, al tratar de localizar el lugar donde se vieron anoche unas señales luminosas, que se cree pertenecen a supervivientes de la superfortaleza B-29 que cayó al mar hace dos días cuando se dirigía en vuelo sin escalas desde California a las Bermudas. En el aparato iban once tripulantes y nueve miembros del personal de tierra de la Aviación. Los tripulantes dicen que han recibido una señal de socorro tal como podría haber sido transmitida por los aparatos de socorro que llevan las superfortalezas. Añadió que las señales procedían de la zona en que se vieron las señales luminosas. Los aviones que han volado sobre la región durante toda la noche y la madrugada informan que el tiempo empeora. Hay poca visibilidad, nubes bajas y mar gruesa.—Efe.

Como Douglas hay muchos

Oxford, 18 (4 t.).—Douglas Frederick Clay, de 36 años de edad, tratante de ganado, ha sido acusado de haber arrancado un diente incisivo a una vaca de nueve años y haberle sustituido por un diente postizo con objeto de venderla y hacerla pasar por más joven. Se le acusa de haber obtenido una cantidad exagerada por una vaca vieja vendida al ministerio de Abastecimientos.—Efe.

La conmemoración de la muerte de JOSE ANTONIO se verificará el lunes próximo

Dicha fecha ha sido declarada fiesta oficial

Madrid, 18.—Mañana publicará el «Boletín Oficial del Estado» la siguiente orden:

«Declarando el día 20 de Noviembre de luto nacional, por conmemorarse el aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, y dado que el presente año coincide con la festividad dominical, los actos y honras fúnebres en su memoria habrán de celebrarse el siguiente día, lunes 21, por lo cual esta Presidencia del Gobierno ha dispuesto se declare fiesta oficial nacional el lunes 21 de Noviembre, fecha en que tendrán lugar los actos conmemorativos del décimotercero aniversario de la muerte de José Antonio».—Logos.

Baruch piensa dejar toda su fortuna para el desarrollo de la Medicina

Nueva York, 18 (4 t.).—Bernard Baruch, financiero y consejero del Presidente de los Estados Unidos, ha declarado que piensa dejar toda su fortuna para el desarrollo de la Medicina. No reveló a cuánto asciende su fortuna, pero se sabe que ya antes de la primera guerra mundial era de varios millones de dólares. Baruch tiene 79 años de edad.—Efe.

La vasta conjura terrorista descubierta en toda Colombia

Están complicados los dirigentes comunistas

Bogotá, 18 (6 t.).—Un comunicado facilitado por el Gobierno, anunciando que había sido descubierta una vasta conjuración terrorista en todo el país, dice que los representantes de los jefes comunistas, funcionarios y agentes de la Policía destituidos en Abril de 1946, y altos funcionarios, así como numerosos políticos y escuadrillas de aviación, esperaban órdenes superiores para actuar. El comunicado no identifica a los supuestos conspiradores.—Efe.

ITALIA

La confiscación de tierras por los campesinos de Sicilia

Roma, 18 (6 t.).—En 15.000 se calcula el número de campesinos que participan, en Sicilia, en la campaña de agitación y confiscación de tierras. Los dirigentes sindicales con-

UN ULTRAJE A LOS EE. UU.

De tal califica Truman la detención del cónsul en Mukden

¿Ordenó Moscú la detención?

Washington, 18 (4 t.).—El Presidente Truman ha calificado de ultraje la detención del cónsul general norteamericano en Mukden (Manchuria), por los comunistas chinos.—Efe.

¿FUE ORDENADA LA DETENCIÓN POR MOSCÚ?

Washington, 18 (4 t.).—Moscú puede haber ordenado la detención del cónsul general norteamericano, August Ward, el 24 de Octubre pasado, según se informa en altas fuentes diplomáticas norteamericanas. Estas informaciones, unidas al interés personal del Presidente Truman en este asunto, han espoleado al departamento de Estado. Personas bien informadas dependientes de este organismo, dicen que Acheson está estudiando la manera más eficaz de ayudar a Ward.—Efe.

EL AVANCE COMUNISTA SOBRE CHUNGKING

Honk-Kong, 18 (4 t.).—Las fuerzas comunistas chinas avanzan en tres direcciones sobre Chungking. Según noticias competentes que se reciben en esta ciudad, se encuentran a unos 150 kilómetros de la capital provisional de los nacionalistas chinos. Se teme que Chungking haya caído en poder de los comunistas antes de primeros de año.—Efe.

Li Tsu Yen, enfermo

Hong-Kong, 18 (4 t.).—El Presidente provisional de la República china, Li Tsu Yen, regresó a Nanning, capital provisional de Kuang Si, procedente de Hainnan, donde ha realizado un viaje de inspección,

según la agencia Central New. Añade que el Presidente sufre una afección de estómago y que se encuentra en la cama. No se sabe si una vez que se haya restablecido volverá a Chungking, donde se encuentra el mariscal Chang Kai Chek.—Efe.

Acuñación y puesta en circulación de 150 millones de piezas de 50 céntimos

Publicación de otros proyectos de Ley

Madrid, 18.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 313 publica, entre otros, los siguientes proyectos de ley:

Acuñación y puesta en circulación de 150 millones de piezas de 50 céntimos; ampliación del empréstito de la Junta de Obras del río Guadalquivir y puerto de Sevilla; autorización a la Junta de Obras del puerto del Ferrol para emitir obligaciones; modificación de un artículo de la ley sobre la reforma de la mancomunidad de los canales del Taibilla; aumento de plazas en una de las plantillas de la D. G. del Instituto Geográfico y Catastral, y de otras de arquitectos, aparejadores y delineantes del Servicio del Ministerio de Hacienda. También aparecen diversos suplementos de crédito y créditos extraordinarios, y la baja, como procurador, del señor López Rodríguez, por haber cesado en el cargo de secretario nacional de Sindicatos. Logos.

"Izvestia" y la aproximación entre Francia y Alemania

Dice que EE. UU. quiere convertirlas en «carne de cañón»

Estocolmo, 18 (6 t.).—El diario soviético «Izvestia» publica un artículo en el que asegura que los Estados Unidos trataron, por todos los medios, de conseguir una aproximación entre Francia y la «reaccionaria» Alemania occidental, en la reciente conferencia de los tres ministros de Asuntos Exteriores de París. Añade que el esfuerzo está destinado a convertir a «Francia y Alemania occidental en «carne de cañón». También manifiesta que Estados Unidos ha pedido a las demás potencias occidentales que Alemania del Oeste sea incluida, lo antes posible, en el sistema «agresivo» de la Unión Atlántica.—Efe.

La Marina mercante japonesa va a reanudar el servicio transoceánico

Tokio, 18 (6 t.).—La Marina mercante japonesa será autorizada en fecha próxima a reanudar el servicio en las rutas transoceánicas, según declaraciones hechas por el ministro de Comercio Exterior e Industria, en el Parlamento. Insistió en que el Gobierno japonés ha obtenido la correspondiente autorización de las autoridades norteamericanas.—Efe.

El marqués de Lozoya irá mañana a Sevilla

Sevilla, 18.—El director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, llegará mañana sábado para disertar en la cátedra de San Fernando, de Historia, de Sevilla, en el ciclo de conferencias sobre la obra del escultor Montañés. Ha elegido el tema «La influencia andaluza en la cultura americana».—Cifra.

¿Se trata de un loco?

Chambery (Francia), 18 (4 t.).—Dos campesinos se acercaron anoche a un automobilista que se encontraba parado en la carretera reparando una avería, con objeto de prestarle ayuda. Como la avería era importante, los campesinos acompañaron al automobilista a un albergue próximo para que pasara la noche. Después de invitarles a salir del albergue para recoger su equipaje, que lo había dejado en el coche. Al regresar sacó un revolver y, sin pronunciar palabra, disparó contra los campesinos. Uno ha muerto y el otro ha resultado gravemente herido. Se cree que el agresor sufrió un ataque de locura.—Efe.

¿NI POR ESAS!

París, 18 (4 t.).—Para reconquistar el amor de su mujer, Jeannine, de 36 años de edad, que abandonó el hogar conyugal, un obrero llamado Canchois simuló una agresión. En una esquina fue encontrado por la Policía tumbado sobre la acera, al parecer, con un puñal clavado en el pecho. Transportado urgentemente al hospital, se pudo comprobar que había sido el mismo quien se había tirado el cuchillo y que sólo tenía una herida muy leve. Confesó que había simulado esta «agresión» para impresionar a la esposa. No obstante ha sido liberado. La esposa no ha vuelto al hogar.—Efe.

Tres marineros muertos y otro gravemente herido en un pesquero

Hizo explosión un tubo de la caldera

Avilés, 17.—Cuando se dirigían a las costas de Ribadeo, con objeto de dedicarse a las faenas de pesca de altura, las embarcaciones «Río Piles» y «Río Aboño», de la matrícula de Gijón, hicieron explosión uno de los tubos de la caldera del «Río Piles».

En aquellos momentos se hallaba un maquinista de guardia y tres fogoneros durmiendo en las cámaras de popa. La explosión fué tan violenta, que produjo gravísimas quemaduras a los cuatro tripulantes.

Avísada por radio la emisora costera de Gijón y conocido el suceso por el armador, dispuso éste el regreso a Avilés, puerto más inmediato. Al marchar los barcos con aquel rumbo, a la altura de San Esteban de Pravia, falleció el maquinista, Ricardo Camino Domínguez. Poco después dejaba de existir el fogonero Luciano García Quiroga, continuando los otros dos heridos en el mando de la embarcación hasta el puerto, donde fueron recogidos en una ambulancia y trasladados al Hospital de Caridad.

El fogonero Florencio Pose Lucas, a poco de ingresar en dicho establecimiento, dejó de existir; y Cándido Vilar Mieres, el otro tripulante, sufre tan graves quemaduras que se teme fallezca de un momento a otro.

Los muertos y los desaparecidos en el naufragio del «Monte Gurugú»

Londres, 17.—La relación de marineros muertos como consecuencia del naufragio del barco español «Monte Gurugú» es la siguiente: Javier María de Galdiz Bereciartu, Sabino Zubietta Aldámiz, Juan Antonio Fernández Pérez, Manuel Aande González, Juan Ibarra Monasterio, José Dávila Vilaso y Domingo Bethancourt Godoy.

Los desaparecidos son: José Joaquín Bengoa Murguioit, Juan Amurriza Abrisqueta, Eduardo Canales Anguo, Cipriano Romero Rama y Aurelio Fradua Arróspe.—Efe.

Al tratar de huir por haber robado una bicicleta, se cae en un pozo y perece ahogado

Avila, 17.—En la carretera de Madrid a Arévalo, cerca de Bercial de Zapardiel, se detuvo un camión propiedad de Roque García, momento que aprovechó un muchacho llamado Víctor García para apoderarse de una bicicleta que transportaba el vehículo.

Apercibido el dueño, lo comunicó a la Guardia Civil, y al presentarse ésta en casa de Víctor, el muchacho trató de huir y saltó una tapia, con tan mala fortuna, que fué a caer a un pozo, en el que pereció ahogado.

Suceso poco claro

Orense, 17.—En la parroquia de Brañes, cercana a esta capital, ha ocurrido un desgraciado accidente, del que resultó muerto José César Riesgo Artime, de 32 años, soltero. Según una versión, parece ser que la víctima iba conduciendo un carro tirado por vacas, y al caer una de éstas por una pendiente arrastró en su caída al conductor, el cual recibió tan fuerte golpe en la cabeza, que falleció a consecuencia del mismo.

Redes nylon para pescar

En los Estados Unidos, los pescadores están empezando a pescar con redes de nylon, las cuales son lo bastante fuertes para sostener un tiburón y pesan una tercera parte menos que las redes de más fino tejido. Los pescadores que han empleado estas redes aseguran que han pescado con ellas doce veces más que con cualquier otra y que sus gastos de reposición de redes han quedado prácticamente reducidos a cero.

Según los pescadores, estas redes atrapan más peces debido a su finísimo tejido y a la gran fuerza de tensión de sus nudos. Se dice que las redes nylon están especialmente adaptadas para pescar verticalmente; es decir, dejando que la red cuelgue en el agua, con unos pesos atados en el extremo de la parte sumergida de la misma.

Se asegura que un pescador no necesita más que una sola red nylon para hacer la faena, toda vez que el nylon no absorbe agua y no necesita ser secado. También se asegura que las redes nylon no se amueñan ni ajan y que no son afectadas por organismos marinos, así como tampoco por la gasolina ni por el aceite.

J. S. P.

Información Local

Racionamiento de artículos para los pueblos de la provincia

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la provincia, a los cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y colectividades, que a continuación se detallan:

- MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES**
 - Adultos
 - Aceite: medio litro por persona; precio, 4,20 pesetas; cupones de este artículo hasta la semana 47 inclusive.
 - Azúcar: 400 gramos por persona; precio, 2,80 pesetas; cupones de este artículo.

UNA NOTA SOBRE LA VENTA FRAUDULENTE DE ABONOS

Servicio Agronómico Nacional. Jefatura de Segovia.—Habiendo llegado a conocimiento de esta Jefatura Agronómica que han ocurrido varios casos de venta fraudulenta de abonos sin la debida riqueza en elementos fertilizantes, se advierte a todos los agricultores de esta provincia se abstengan de realizar compra alguna de estos productos a vendedores ambulantes sin las debidas garantías, y en caso de duda acudan previamente a este Servicio para efectuar los correspondientes análisis.

SEGOVIA RELIGIOSO

Solemne novenario en honor de la Virgen de Fátima

Mañana, día 19, comenzará el solemne novenario que la Asociación de la Virgen Milagrosa dedica anualmente a su gloriosa titular, en la iglesia de San Miguel. Todos los días se celebrarán los siguientes cultos: A las ocho y media y nueve, misas de comunión.

Por la tarde, a las siete, exposición solemne del Santísimo Sacramento, santo rosario, ejercicio propio de la novena y sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Pedro Llorente, magistral de la Santa Iglesia Catedral. A continuación, bendición y reserva.

Nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado se ha dignado conceder cien días de indulgencia a todos los que asistan a cada uno de estos cultos.

Las celadoras de la Visita Domiciliaria procurarán traer las capillas del 24 al 26 y recogerlas después de la función de la tarde.

Cultos en San Juan de Dios

Mañana, día 19, tendrán lugar los solemnes cultos que la Comunidad de Religiosas Franciscanas dedica a su excelsa Madre y Patrona Santa Isabel-Reina de Hungría.

Por la mañana a las ocho y cuarto, se celebrará la misa de comunión y a las once, la solemne, exponiéndose a continuación S. D. M., que quedará manifestado todo el día.

Por la tarde, a las seis, se rezará la estación y corona seráfica y un breve ejercicio en honor de la Santa. El sermón estará a cargo del reverendo Padre superior de los Franciscanos, tratándose la función con la reserva, gozos de la Santa y adoración de la santa reliquia.

En Santa Isabel

En el convento de Religiosas Franciscanas de Santa Isabel se celebrará mañana, día 19, solemnes cultos a su gloriosa titular y Patrona Santa Isabel. Por la mañana, a las once, habrá misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, estación mayor, santo rosario, ejercicio de la Santa y sermón a cargo del muy ilustre señor don Celso Sastre, canónigo y prefecto de música de la Real Colegiata de San Ildefonso; bendición con el Santísimo y reserva, terminando con la adoración de la reliquia de la Santa.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 25 pesetas, número 848. Premiados con 2,50, los terminados en 48.

La cuestión española, en la política exterior inglesa

(Viene de la página 4)

ni conservar las relaciones con Rusia, ni mejorarlas con los Estados Unidos, etc., etc.

El balance, a juicio del eminente político inglés se encierra en estas tres palabras con que titula su artículo: "esfuerzos vanos... esperanzas fallidas... grandes posibilidades perdidas..."

NORTEAMERICA ODIA EL SOCIALISMO

Respecto a Rusia, a pesar de las afinidades existentes entre el laborismo inglés y el socialismo soviético, el fracaso ha sido rotundo. Un Gobierno conservador posiblemente hubiera tenido éxito. No se ha llegado a la abierta ruptura, pero las relaciones son pésimas. Y por otro lado no se ha logrado contener a Rusia que se ha apoderado de países en los que Inglaterra contaba con numerosos simpatizantes, los cuales son hoy depurados sin piedad.

Sin embargo, el fracaso más rotundo ha sido con Norteamérica. En los Estados Unidos no se comprende cómo Inglaterra quiere colocarse, en la competencia internacional, a la cabeza, y a la vez se entrega a esa política de nacionalizaciones.

"Para los más de los americanos —dice Cooper—, el socialismo es tan odioso como lo es el comunismo para los ingleses."

El mundo desconfía, igualmente, de Inglaterra. Bernard Shaw decía hace algunos días y hoy lo recuerda Cooper que la desvalorización consistió en una estufa para aquellas naciones que confiaban en Inglaterra, todas las cuales se han revuelto con indignación contra ella.

ESPAÑA PARTE DE NUESTRO CONTINENTE

A nosotros nos interesa principalmente que Duff Cooper escriba acerca de España, y advertimos que este destacado diplomático inglés, ardientemente amigo

de Francia, hasta el extremo de preferir la residencia en este país, a volver a las islas después de que cesara en la Embajada, nunca se distinguió por su simpatía hacia la península. Sin embargo, esta vez sus palabras deben ser íntegramente conocidas. Son un exponente, a la vez, de lo que piensa una gran parte de la opinión inglesa.

"Los ministros, respecto a España—dice—, se olvidan de que aún forma ésta parte de este pequeño continente. Esa política que siguen avergonzaría a cualquier escolar. Porque alguna vez el Jefe del Estado habló con franca rudeza durante la guerra respecto a nosotros, nosotros hemos tomado la determinación de no tratar con el pueblo español, hasta que se vea libre de Franco... El pueblo español puede ser mandado por Franco, pero no tolerará la diete orden alguna Mr. Bevin, el cual debiera también recordar que en horas de mortales peligros, Franco rehusó, a pesar de las presiones de nuestros enemigos, abandonar la neutralidad y declarar la guerra a la Gran Bretaña."

LÓPEZ MAC MILLAN

AYUNTAMIENTO DE VEGANZONES

Anuncio de subasta

El día 23 del actual y a las doce de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de las obras de ampliación del actual abastecimiento de aguas, por un presupuesto de contrata de setenta y ocho mil ciento sesenta pesetas con cuatro céntimos (78.100,04).

La presentación de las proposiciones podrá hacerse en la Secretaría de este Ayuntamiento los días laborables, de diez a dos, hasta el día 22, a las trece horas, en que termina dicho plazo.

La fianza provisional que se depositará en áreas municipales de este Ayuntamiento para poder tomar parte en la licitación, será el veinte por 100 del presupuesto de contrata, o sean mil quinientos sesenta y tres pesetas con veinte céntimos.

Toda la documentación del proyecto se encuentra a disposición de los licitantes en la Secretaría del Ayuntamiento.

Veganzones, 17 de Noviembre de 1949.—El secretario, Vidal Gutiérrez.—V.º B.º El alcalde, Benito Adrados Mozo.

Géneros de punto a medida
EL TIRON S. Francisco, 10

S. Francisco, 10
El Tirón LANAS
BATES.—Valde, 10

EL TIRON MEDIAS
San Francisco, 10.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas
Cada palabra más, 0,40

PERDIDAS	VENTAS
PERDIDA cubierta con disco Continental número 761.150, medida 4,75 x 17, en el trayecto de La Ladrilla al Campamento Robledo. Gratificará, Transportes La Unión.	CARRO de varas, con toldo y arcos, muy barato. Virgilio Lázaro, Yanguas.
VARIOS	TENCAS cachorras, a 22 pesetas el kilo, se venden en la finca de Perella, en Villacastín.
ACADEMIA Manolita. Corte y confección, Doctor Castelo, 2, tercero.	VENDO 200 butacas propias para teatro o baile, facilidades pagó. Quintiliano Santos, en Iscar, teléfono 31 (Valladolid).
PENSIONES Y HOSPEDAJES	ESTUFA leña, barata y coche niño. Perfumería Iris.
SE ADMITEN huéspedes para dormir. Gastos, 15, botería.	SE VENDE aparato de sierra, de 10 HP., con cinta de un metro. Informes, gestoría «Castilla». Segovia.
NODRIZAS Y SIRVIENTAS	COMPRAS
SE NECESITA cocinera, bien informada su obligación, buena retribución. Razón, confitería El Alcázar.	COMPRO cabezas de ciervo disecadas, que estén en buen o mal estado. Razón: Tienda de Ultramarinos de Candamo, calle de San Francisco, 2.
ALQUILERES	
DESEO habitación, con derecho cocina, en la capital. Dirigirse maestro nacional. Otero de Herberos.	

RELOJ
AUTOMATIC

XV ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Francisco Contreras Gimeno
Que falleció en esta capital el día 19 de Noviembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana sábado, en los Padres Jesuitas, a las siete y cuarto, ocho y media y nueve; en los Padres Misioneros, a las ocho, ocho y media y nueve, y el culto en las Madres Reparadoras, a las seis de la tarde, así como las misas que se digan en la iglesia del Valle, de Torre Val de San Pedro, los días 21 y 22, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Victoria Santiuste García; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y la asistencia dichos cultos.

NORMAS SOBRE LAS DECLARACIONES QUE ESTABLECE EL ESTATUTO DEL VINO

Servicio Agronómico Nacional. Jefatura de Segovia.—De interés para los Ayuntamientos, productores y comerciantes de vinos y demás productos derivados de la uva.

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 136, de fecha 11 del actual, se inserta circular de esta Jefatura dando normas y modelos para dichos productos, de acuerdo con lo que establece el Estatuto del vino en sus artículos 11 y 12.

Lo que se hace saber por el presente para general conocimiento.

LA NOMINA DE GRATIFICACION PARA LOS SECRETARIOS LOCALES DE ABASTOS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone a conocimiento de los señores secretarios locales de Abastecimientos y Transportes que la nómina de la gratificación concedida por Comisión General, correspondiente al trimestre del año actual, se encuentra al cobro en el Colegio Oficial, hasta el día 30 de los corrientes, del virtiendo que el que no hiciera efectiva la mencionada gratificación antes de la fecha señalada se verá grará importe de la misma.

CINE Victoria

SABADO, a las 7,30 y 10,45.
Butaca, 6 y 5 pesetas
DOMINGO, a las 4,30, 7,30 y 10,45. Butaca, 5, 7 y 5 pesetas.
Estreno de
Dodge, ciudad sin ley
Por Ertol Flynn y Olivia de Havilland
El más rotundo éxito de la presente temporada

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—María Encarnación Herrero Alonso, hija de Lorena Franciscana; Victoria Hernández González, hija de Ricardo y Laura; y Juan Antonio Siso Martín, hijo de Juan y María.
Defunciones.—Blas Antona Barve, de 73 años; Mercedes Plata Páez, de 44 años; María Gómez Sosa, de 30 años; y Juan Martín de Pozo, de 48 años.
Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los donativos se reciben en los Bancos de la capital, en las oficinas del Palacio Episcopal y en la Administración de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 672,6 milímetros.
Dirección del viento: Surroeste.
Fuerza del viento: 7 Ktos.
Temperatura máxima: 10°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 669,9 milímetros.
Dirección del viento: Surroeste.
Fuerza del viento: 10 Ktos.
Temperatura mínima: 6°.
Lluvia recogida: 2 litros por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Emilio Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

Perfumería VELASCO

Jeringas, Agujas para inyecciones, Bolsas de goma para inyecciones y agua caliente y toda clase de artículos de ortopedia, de caucho y vidrio.

Se confiesa autor del asesinato de una niña en Los Angeles

«La maté porque trató de correr al acariciarla»

Los Angeles, 18 (1 t.).—Fred Stroble, de 67 años de edad, nacido en Austria, ha sido detenido en la parte baja de la ciudad, y se ha confesado autor del asesinato de la niña de seis años, Linda Joyce Glycoft, porque gritó y trató de correr cuando la acarició. El cadáver de Linda fue encontrado el martes por la mañana en un montón de basura, en el patio de la casa donde vivía Stroble, cerca de la casa de Linda. Según el fiscal del distrito, Stroble manifestó: «Cogí a la niña y la di una puntalada en el cuello por la parte de atrás, como hacen con los toros en las corridas de Méjico para asegurarse de que están bien muertos». Efe.

Curiosidades y anécdotas

RAZON DE PESO

Publio Escipión, llamado el Emiliano, fué un día a visitar al poeta Enni—en la antigua Roma—, que hallándose indudablemente ocupado, le envió a decir con su esclava que no estaba en casa. Conoció Escipión la mentira, pero fingió creerla, y se retiró.

Aviando el tiempo, fué Enni a casa de Escipión, llegó a la puerta y preguntó: «¿Está Escipión en casa?»

«No, no está—contestó—el mismo desde dentro con voz robusta.»

«¿Cómo es eso posible?—repuso asombrado el poeta romano—. Pues que, ¿no es acaso su misma voz la que estoy oyendo? ¿Quieres burlarte de mí?»

«¡Vaya un hombre estel!—dijo Escipión gritando—. El otro día creí que no estaba en su casa, sólo porque su esclava me lo dijo, y luego no quiere creer que no estoy en la mía, siendo yo mismo el que lo aseguro.»

ADELANTOS DE LA CIENCIA

Con el optifono, empleado en la guerra, se transmite la voz por un rayo de luz, hasta una distancia de diez kilómetros.

La comunicación se mantiene secreta, pues sin interceptar el rayo no se oye nada.

De noche se utiliza la luz invisible infrarroja.

El récord mundial de vuelo de distancia en planeador es de cuatrocientas sesenta y cinco millas, o sea de unos seiscientos setenta y cinco kilómetros.

El mayor manantial del mundo se halla en San Antonio, Texas, y de él brotan unos cuatro millones de litros de agua por hora.

HUEVOS ABUNDANTES

pondrán sus gallinas dándoles GALLINOL. Venta Farmacias y Droguerías.

GUIA MEDICA

Odontólogos y clínicas

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA del Hospital de la Misericordia, Oftalmólogo del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6. Colón, 5. Teléfono 302.

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

E. Fernández Divar CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. Consulta diaria de 12 a 2 y 4 a 6. Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215. SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103).

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119.

A. DEL CAÑIZO SUAREZ

GARGANTA NARIZ Y OIDOS. Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

B. BARAHONA

Médico oculista. Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3. Segovia.

L. DE ANDRES SOLER

CIRUJANO CALLISTA. Nuevo sistema electro manual para consulta y domicilio. Consulta diaria de 3 a 5. Roble, 14. Teléfono 595.

DETENER LA OLA COMUNISTA QUE AMENAZA A EUROPA

Este dice Bevin—es uno de los objetivos de Inglaterra

Añade que Checoslovaquia es una inmensa prisión soviética

Londres, 17.—Con la Cámara de los Comunes, a estada, el ministro de Asuntos Exteriores, inglés, Ernest Bevin, al iniciar el debate parlamentario sobre política exterior, recordó las muchas Conferencias en las que Inglaterra ha estado representada durante los últimos meses y anunció que el Gobierno inglés había aceptado asistir a la próxima reunión de los ministros de la Comunidad británica que se celebrará en Ceilán, en el mes de Enero y que, probablemente, él presidirá.

Bevin indicó el grave problema que significaba la falta de equilibrio en el campo financiero y económico entre las áreas del dólar y de la libra, «des-

equilibrio, dijo, que tiende a minar todos los esfuerzos políticos que se hacen por la paz.»

El ministro inglés recordó a la Cámara que Gran Bretaña no podía conservar su economía sin las importaciones de algodón, metales no ferrosos, tabaco y otros productos.

Refiriéndose a la reciente reunión celebrada en París por el Comité del Consejo de Europa, Bevin dijo que los representantes de las doce democracias tenían que resolver importantes problemas sobre política europea.

Trató a continuación de la reciente reunión de los tres en París, «donde se ha dado un paso más en el problema de Alemania y donde existió un ambiente de absoluta cordialidad». «Sobre la política de desmantelamiento que se discutió en aquella reunión, dijo Bevin, me guió un sentimiento puramente económico, especialmente en lo relativo al acero.»

El ministro dijo por último: «El principal objetivo que nos ha guiado desde que Rusia se negó a colaborar por una paz mundial, ha sido el de consolidar y reavivar a Europa, mantener la libertad, intentar restaurar la moral y la confianza mutua y detener la ola comunista que intenta apoderarse de Europa occidental».—Efe.

Despega un avión con 106 personas en vuelo trasatlántico

Modile (Alabama, E. U.), 18 (1 tarde).—Un avión C-74, de las fuerzas aéreas norteamericanas, ha despegado rumbo a Inglaterra con 106 pasajeros a bordo. Se trata del avión que transporta a mayor número de personas en vuelo trasatlántico.—Efe.

No son los restos de Ginette Neveu

París, 18 (4 t.).—A petición de la familia de Ginette Neveu, la famosa violinista que pereció en la catástrofe aérea de las Azores, el ataúd con los restos que se hallan depositados en la cripta de la iglesia de Santa Roch, ha sido transportado al Instituto Médico Legal para identificar a la víctima. Los parientes de ésta y el médico de cabecera han declarado que los restos que contiene el ataúd precintado en las Azores no son los de Ginette Neveu. La familia procedió a abrir el féretro en dicho Instituto. Parece que las conclusiones son terminantes. El hermano de la violinista califica este lamentable error de «atentado contra la conciencia». Los funerales de Ginette Neveu han sido aplazados.—Efe.

Facilidades a los peregrinos que vayan a Roma con motivo del Año Santo

(Viene de la página 4)

lago de Albano, Castelgandolfo, etcétera.

La entrada a museos y galerías de Roma

Hay que advertir que con el sobre del peregrino, que se adquiere juntamente con el distintivo de la peregrinación, y con el libro de cantos y oraciones y la guía de Roma, viene la tarjeta de peregrino, con la que se consiguen todas las rebajas antedichas y, además, se concede la entrada libre y gratuita en todos los museos y galerías de arte de Roma.

BEVIN—DICE CHURCHILL—HA ESTROPEADO SU POLITICA

Londres, 17.—Inmediatamente después de Bevin, el dirigente conservador Winston Churchill, hizo uso de la palabra. Dijo que el secretario del Foreign Office había estropeado los resultados de su política con errores derivados de pequeños hechos. Sobre el desmantelamiento de la industria alemana, por ejemplo, Churchill afirmó que es imposible conciliar la insistencia en él con la celebración de elecciones libres en las que forzosa-

mente habían los elementos hostiles de la democracia oriental de aprovechar la continuación del desmantelamiento para dar rienda suelta a sus pasiones. «Afirmó que no hay ningún argumento en contra del desmantelamiento que no tuviese ya validez hace seis, doce o dieciocho meses, y que con respecto a Alemania, lo mismo que con respecto a Israel, el Gobierno laborista tuvo el triste acierto de obrar en la forma menos hábil, estropeando la meritoria tarea de la Administración británica y creando dificultades entre pueblos que, por suerte o por desgracia, tienen que convivir si han de revivir. Añadió que algunos de los errores de Bevin han tenido, con todo, reacciones beneficiosas, como es la composición derechista del actual Gobierno alemán occidental, que en gran parte hay que agradecer al secretario del Foreign Office.»

Churchill dijo que no sólo por lo que se refiere a Alemania, sino por lo que atañe a toda Europa, los ministros laboristas británicos han hecho imposible el sueño de su partido de ser el dirigente de la socialdemocracia europea. Continuó diciendo que, «sin embargo, desde su discurso de Churchill—en Zurich en 1949, a favor de la unidad europea, se ha adelantado mucho en ese terreno.»

Insta al Gobierno a procurar la admisión de Alemania en la Asamblea europea

El jefe conservador encareció del Gobierno que no desperdicie momento en cuanto a procurar la admisión de Alemania en la Asamblea Europea.

Checoslovaquia, inmensa prisión soviética

Luego criticó el apoyo prestado por Inglaterra a Checoslovaquia en la elección para cubrir la vacante que dejaba Ucrania en el Consejo de Seguridad. Dijo que ninguno de los actuales representantes de Checoslovaquia tiene el menor derecho a hablar en nombre de aquella nación, que es una inmensa prisión soviética.

El «canto del cisne» de Bevin

Por último, y en alusión a las elecciones generales venideras, Churchill dijo que la Cámara ataso haya oído hoy el «canto del cisne» de Bevin como secretario del Foreign Office. «Bevin—dijo—tenía una magnífica oportunidad al hacerse cargo de ese Departamento. Gran Bretaña era el país más respetado de Europa, y ninguno merecía en el mundo entero mayor estima que ella. Bajo el Gobierno actual hemos retrocedido en muchas esferas, de las que no cabe excluir la de la política exterior, que no ha sido la que con coherencia podían tener en perspectiva ni los socialistas, ni los liberales, ni los conservadores.»—Efe.

Lo que haría Stalin con Bevin, según Bevin

Londres, 17.—Bevin fué interrumpido durante su discurso en la Cámara de los Comunes por el diputado comunista William Gallacher.

Volviéndose a él, y entre las carcajadas de los diputados, Bevin dijo a Gallacher: «Si yo entrara en contacto con el país que usted defiende y, por casualidad, tuviera cualquier pequeña diferencia con Stalin, es seguro que el mariscal rojo intentaría eliminarme sin contemplaciones, como pretende hacer con Tito, y eso, amigo mío, créame que yo no lo podría soportar.»—Efe.

Otros 800 muertos por un ciclón en la INDIA

En doce horas han caído 1.300 milímetros de lluvia en Madrás

Nueva Delhi, 17.—Han caído inmensas lluvias en la provincia de Madrás, que entorpecen considerablemente la labor de reconstruir lo destruido por la tormenta del 27 de Octubre. Esta tormenta causó más de mil muertos, según reveló ayer el jefe del Gobierno, Pandith Nehru. La Oficina Meteorológica ha informado que en las últimas doce horas se recogieron más de 1.300 milímetros de agua, y que es de esperar que la situación no varíe en los próximos días.—Efe.

Otros 800 muertos

Bombay, 17.—Otras 800 personas han perecido en un nuevo ciclón que ha azotado la costa de cuatro distritos de la India oriental, según se anuncia oficialmente.

Los residentes en la Isla de Guam corren a refugiarse en cavernas y otros lugares seguros para huir del huracán que ha comenzado a dejar sentir sus efectos por los daños causados en las viviendas y en las embarcaciones.—Efe.

Un muchacho de trece años arrollado y muerto por un camión

Almadén, 18.—Cuando pasaba por la avenida de Ramón y Cajal el camión de la matrícula de M. 42.361, conducido por Pascual Martínez Castillo, un muchacho de trece años que jugaba por aquellos alrededores fué a caer debajo de las ruedas del vehículo, sin que el conductor de éste pudiera hacer nada por evitar el atropello. Una rueda le pasó al muchacho, Evaristo Gil, sobre la cabeza, quedando muerto en el acto.—Logos.

Muerto a causa de un desprendimiento de tierras

Oviedo, 18.—En las primeras horas de la madrugada se produjo un desprendimiento de tierras en una chimenea de las minas de una sociedad asturiana. Resultó muerto el obrero Manuel Suárez Rocas, de 16 años, vecino de La Casona (Ciano). Cuando sus compañeros acudieron a prestarle auxilio ya había fallecido.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Automotor 5.067, Automotor 7.003, Mensajerías 83, Automotor 7.005, Automotor 5.017, Automotor 5.069, Automotor 7.009, C. Expres 23. Rows include Madrid, Villalba, Cercedilla, San Rafael, El Espinar, Otero, Ortigosa del Monte, La Losa, Segovia, Fontanares, Ahusin, Yanguas, Arnuña, Santa María de Nieva, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo de Adaja, Medina, Valladolid.

TRENES ASCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, C. Expres 24, Automotor 7.002, Automotor 5.072, Mensajerías 84, Automotor 7.004, Automotor 7.006, Automotor 7.008, Automotor 5.074. Rows include Valladolid, Medina, Olmedo de Adaja, Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Santa María de Nieva, Arnuña, Yanguas, Ahusin, Fontanares, Segovia, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero, El Espinar, San Rafael, Cercedilla, Villalba, Madrid.

NOTAS.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de esta capital en los automotores 5.067 y 5.074, tienen que hacer transbordo en Medina.

Se consideran días festivos, a efecto de circulación de trenes, los siguientes: 20 de Noviembre, luto nacional; 8 de Diciembre, la Inmaculada Concepción; 25 de Diciembre, Navidad.

EN ESTA HORA NUEVA CIFRA Y ESTILO DE LA GRAFOLOGIA

Por ANGEL DOTOR (De la Real Academia H.ª Americana)

Desde hace años se viene observando en el mundo hispánico, o sea dentro del área geográfica de lengua castellana, atención cada día mayor hacia ese conjunto de conocimientos, erigido ya en verdadera ciencia, tendiente a fijar la personalidad individual—el carácter y psicología humanos—utilizando el estudio de la escritura. Pero justo es reconocer que tal curiosidad, fomentada por algunos especialistas valientes, principalmente, del concurso divulgador de revistas y periódicos, no ha supuesto un positivo avance en la popularización grafológica asentada sobre bases racionales, por cuanto entre los grafólogos figuran muchos desaprensivos carentes de la necesaria preparación, y, además, el público lector sólo accionó, las más de las veces, tales enseñanzas como motivo de vano pasatiempo. La Grafología es una ciencia moderna, aunque se han querido ver en algunos genios de la Antigüedad frases relacionadas con la escritura, pues el primer libro que acerca de ella existe, el del italiano Baldo, data del año 1622. Su progreso, a partir de entonces, fué en extremo lento, pudiendo advertirse no sólo los contactos y espaciadísimos jalones que el cultivo de la misma ofrece, hasta entrado ya el siglo en que vivimos, sino que algunas de tales aportaciones, lejos de afianzar los fundamentos grafológicos, contribuyendo a su avance e irradiación los desprestigiaron, por atribuirles demasiada capacidad interpretativa. Las principales naciones cultas iniciaron el movimiento grafológico a compás que las corrientes de investigación analítica permitían descubrir insospechados horizontes para el conocimiento individual, y de aquí que pronto quedarán establecidas como más renombradas la francesa, la alemana, la italiana, la suiza, etc., las cuales, en emuladora superación, han ofrecido eminentes especialistas de gran y merecida fama. Por lo que a España respecta, hace ya algún tiempo que descollaron los nombres de Matilde Ras, gran divulgadora grafológica, y del profesor Escalas y del doctor Portabella, autores de nuevos métodos grafológicos y ensayos sobre psicomotricidad. Pero dado lo incesante del avance

en la actual integración de ideas y conocimientos característica del momento trascendental que vive la Humanidad, el hecho de haber sido tan reducida, en lo que a España respecta, la influencia que ejerció la obra de esos precedentes grafólogos, imponía realizar una labor a fondo, intensa y original, de creación y adaptación, didáctica y divulgadora a la vez, con la cual no solamente se conjugaran aportaciones foráneas y criterios vernáculos, sino que se dotase al público deseoso de estudiar Grafología de una verdadera síntesis de la disciplina. Esa tarea trascendental, de sistematización y didáctica, estaba reservada a un joven intelectual de positivo mérito, cuyo nombre descuellaba ya con perfil propio e inconfundible, y que mereció a su obra ejemplar, titulada «El lenguaje de la escritura»—publicada por el culto y animoso editor don Luis Miracle en su admirable «Biblioteca de Antropología»—está llamada a lograr en breve amplia y merecida fama. Nos referimos a don Augusto Vels, cuya dedicación ejemplar a los estudios grafológicos le ha erigido, en plena juventud, como la máxima e indiscutible autoridad actual en la materia.

Toda esa aludida labor cuyo desarrollo imponíase a fin de dar a la Grafología su rango estricto y preciso, despojándola de tanta fantasía, de tanta hojarasca retórica, de tanto vanos prejuicio, fijando, por el contrario, sus fundamentos con método racional basado en la experiencia y en el conocimiento de las ciencias auxiliares, ha sido, decimos, acometida por dicho autor con entusiasmo y responsabilidad. Su relieve personal como especialista en Caracterología le ha permitido recoger lo fundamental de las distintas escuelas extranjeras, y tras depurar la obra de los autores clásicos y modernos, ha llegado a formar un concepto original y personalísimo de la Grafología, concepto ponderado que, tan lejos está de considerarla cual mero pasatiempo de sobremesa, como de darle importancia desmesurada, superior a la de método psicológico auxiliar, análogo a cuanto representan los «test» de Rorschach, Jung y Szondi.

«El lenguaje de la Escritura» refleja, pues, el más consciente y capacitado ideal al ser, a la vez un método de enseñanza, un libro de consulta y una obra de divulgación científica, lo cual supone revestir manifiesto interés y utilidad para el grafólogo, para el hombre de ciencia y para el lector de cultura media en general. No cabe aquí pormenorizar el contenido del volumen, que Miracle ha editado con su singular acuidad material en todos los detalles. Se abre con un estudio preliminar, bellísimo, debido al doctor Sartró, a continuación del cual aparecen interesantísimos trabajos acerca de la Historia de la Grafología, Introducción al Análisis gráfico, Cuadros de los aspectos, subaspectos y escrituras-tipo, Cuadro de las correspondencias psicológicas y, finalmente, las zonas y su simbolismo. Después de esta parte que podríamos denominar de generalidades, aparece más extensa (dos centenares y medio de páginas) de didáctica grafológica, cuyos grandes capítulos o apartados rotulanse así: El orden. La dimensión. La presión. La forma. La rapidez. La dirección de las líneas. La inclinación de las letras. La continuidad. El gesto-tipo. Los temperamentos. El problema de la moralidad en el grafismo. El «test» grafológico Vels. El análisis psicológico. Modelo para el desarrollo de un análisis completo. Al final aparecen la Bibliografía y los índices alfabético de materias y autores y de grabados.

Obra, a más de rigurosa y metódica, aménisima, «El lenguaje de la escritura» afianza en el lector el concepto de que la configuración permanente—no la transitoria—de la escritura refleja la personalidad. Como es natural, ofrece infinidad de estudios acerca del grafismo de figuras eminentes, nacionales y extranjeras, que descollaron en el pensamiento, la literatura, la ciencia y el arte, lo cual contribuye a conferirle singular atractivo para el lector. Puede decirse que con ella se tiene ya el manual grafológico serio, completo, racional y moderno, durante mucho tiempo echado de menos, manual que ha de contribuir poderosamente a la generalización de este linaje de estudios en el mundo hispánico. Señalemos también que el autor no limita su actividad al tributo estricto pro-Grafología que su libro representa, pues cultiva, como verdadera autoridad, algunos conocimientos afines. Así, es profesor de Caracterología del barcelonés Instituto Belpost, centro miembro de una de las agrupaciones extranjeras más ricas: el «Groupe des Graphologues Professionnels», de París, que tiene establecidos cursos particulares de diferentes materias y alumnos por correspondencia en la mayor parte de los países de lengua castellana. El Instituto Belpost expide diplomas de Grafología y cuenta centenares de alumnos, casi todos ellos médicos, psicólogos, pedagogos, teólogos y literatos.

ABRIGOS de PIELES. Muchos abrigos en especialidad de Mouflón desde el marrón al doré DESDE 1.000 PESETAS. Le presenta este año La Aragonesa, S. L. San Francisco, 6 y 8.

UN ESTADO HA CREADO UNA LAMENTABLE CONFUSION EN LA SOCIEDAD CIVIL

"El miedo a la guerra es peor que la guerra misma"

HABLA PIO XII A LOS SENADORES YANQUIS QUE VISITAN EUROPA

Roma, 17.—Su Santidad Pío XII ha recibido en Castelgandolfo a los siete senadores norteamericanos que, bajo la presidencia de Elmer Thomas, constituyen la Subcomisión de Fuerzas Armadas de la Alta Cámara estadounidense que está recorriendo Europa.

El Santo Padre se dirigió en inglés a sus visitantes, y declaró que existe un Estado que ha creado una lastimosa confusión en la sociedad civil,

al eliminar los principios cristianos de la justicia y de la caridad.

Refiriéndose por tercera vez en el espacio de dos semanas a la aplicación de la justicia, el Pontífice dijo que la ley, por sabia que sea, apenas puede prevalecer, por lo débil o perversa que es la naturaleza humana, si no está respaldada por una fuerza razonable; pero que la función de esa fuerza es proteger y defender el derecho de los hombres, dado por Dios y por las leyes justas, a no ser aplastados.

Afirmó que el miedo a la guerra es peor que la guerra misma, e hizo resaltar que tal miedo no desaparecerá mientras en la gran familia de las naciones haya siquiera un solo miembro que, rechazando el sentido moral de los inalienables derechos humanos, emplee la fuerza pura con el fin de reducir a los súbditos a las condiciones de enseres u objetos dependientes de un Estado que no reconoce poder alguno por encima o más allá de él mismo.

Dijo que las únicas garantías genuinas de paz deben buscarse no en la fuerza, sino en las almas de una nación, es decir, en la vida interna de su pueblo, que ha de desarrollarse en perseverante defensa de la familia, de los niños, del obrero y del jefe de empresa, para que todos, guiados por los principios cristianos de la justicia y de la caridad, disfruten de los benditos frutos del amor fraternal y contribuyan, cada uno por su parte, al bien común.

Afirmó que para un mundo que busca la paz son indispensables los principios cristianos de justicia y caridad, que tienen que fundarse y se fundan en la religión, y son las dos fuertes columnas en que se basa la sociedad civil, siendo de importancia primordial que esos principios se instalen en la mente de los niños en el hogar mismo y se desenvuelvan durante los años escolares.

El Santo Padre dió la bendición apostólica a sus visitantes y a los seres queridos de ellos.

Los senadores se mostraron después de la audiencia muy impresionados por las palabras de Su Santidad.—Efe.

El cuerpo de San Juan de Dios será llevado a Portugal

Lisboa, 17.—El año próximo se celebrará el IV Centenario de San Juan de Dios, en España y Portugal. En Lisboa será levantada la iglesia de su nombre e inaugurada la capilla de la Casa de Salud del Telhal. En Montemor-o-novo, cuna de su nacimiento se inaugurará el hospital infantil de San Juan de Dios. Se emitirá un sello de Correos conmemorativo.

El cuerpo del Santo será trasladado desde Granada, donde reposa, a Montemor-o-novo y Lisboa. La salida será el 3 de Octubre, para estar de regreso en la ciudad española el día 11. Efe.

Dos marinos y un soldado franceses asesinaron a Muralt, representante en París de la Federación de Industrias Británicas

París, 17.—Tres miembros franceses de las fuerzas armadas han confesado su participación en el asesinato de Edward de Muralt, al ser detenidos e interrogados por la Policía. De Muralt, representante en París de la Federación de Industrias Británicas, fué encontrado sin vida en su automóvil en una solitaria calle de París. Se hallaron en poder de los marinos Jean Goison, de 18 años, y Jean Lantiez, de 22, tres anillos que robaron a Muralt. Este fué muerto a golpes, después de haberles llevado en su coche a dar un paseo por los lugares pintorescos de París, acompañados por la cantante norteamericana Silvia St. Claire. Los criminales han dicho que no quisieron matarle, sino simplemente robarle. Una vez que De Muralt perdió el conocimiento, además de los anillos de oro le sustrajeron 4.800 francos.—Efe.

«Batalla» entre estudiantes y policías en un fuerte belga

Gante (Bélgica), 17.—Unos 200 estudiantes, que no tenían nada que hacer, por distraerse, organizaron un «salto» al viejo fuerte Chateau des Comtes, mas lo que empezó en broma se convirtió en veras, y 300 policías libraron una «batalla» con aquellos. Cuando los estudiantes se vieron sorprendidos por los guardias, que les invitaron a abandonar el fuerte, lanzaron contra éstos una salva de tomates podridos y después cohetes y otros fuegos de artificio. Finalmente, los bomberos tuvieron que enchufar sobre los muchachos sus mangas de agua helada. Siete estudiantes han sido hospitalizados.—Efe.

COMLOT TERRORISTA EN TODO EL TERRITORIO DE COLOMBIA

Bogotá, 18 (1 t.).—El Presidente de la República de Colombia, ha declarado al corresponsal de la Agencia United Press que ha sido descubierto «un plan terrorista en todo el país».—Efe.

Quito, 18 (1 t.).—Procedentes de una población fronteriza del norte, se reciben informaciones en el sentido de que anoche fué destruido el puente internacional Rumichaca, del lado colombiano, por elementos de filiación conservadores.—Efe.

NORTEAMERICA NO RECONOCERA AL GOBIERNO FORMADO POR LOS COMUNISTAS EN CHINA

La detención del cónsul yanqui en Mukden "ha hecho desaparecer toda posibilidad en tal sentido"

Truman apoya la declaración hecha ayer por Acheson

Washington, 18 (1 t.).—El Presidente Truman, en una conferencia de Prensa, ha llamado la atención de los periodistas sobre las declaraciones hechas ayer por Dean Acheson en relación con la detención del cónsul norteamericano en Mukden. Acheson manifestó que aquel incidente había hecho desaparecer cualquier posibilidad de que Estados Unidos reconociera al Gobierno comunista chino. El citado cónsul y otros cuatro empleados del Consulado fueron detenidos el 24 de Octubre, y los esfuerzos para lograr su libertad no han dado resultado.

Cuando un periodista informó a Truman de que Churchill en Londres había dicho que era partidario del reconocimiento, al menos «de facto», del régimen comunista chino, el Presidente dijo que Churchill tenía derecho a exponer sus opiniones. Se negó a formular más comentarios.—Efe.

"Habéis entregado China a los comunistas", increpa la oposición canadiense

Ottawa, 17.—Los diputados de la oposición han acusado al Gobierno canadiense y a los de otras potencias occidentales de haber entregado China a los comunistas.

El portavoz de la oposición parlamentaria, Gordon Graydon, manifestó que China «ha sido entregada a la agresión imperialista por las potencias democráticas». Graydon ha agregado que el Gobierno no informó debidamente al Parlamento sobre la verdadera situación y ha asegurado que existen informes «sobre la posibilidad de nuevas agresiones en Extremo Oriente».

El ministro de Relaciones Exteriores, Lester Pearson, declaró ayer en el Parlamento que el Canadá reconocerá oficialmente el régimen comunista chino «a su tiempo».—Efe.

«Sería arrojar una fea mancha sobre el nombre norteamericano»

Washington, 17.—En relación con la prisión por los comunistas chinos del cónsul general norteamericano en Mukden, August Ward, el dirigente republicano del Senado, Kenneth S. Wherry, ha pedido al departamento de Estado que haga «algo más que protestar». Dice que si queda «un rastro de Gobierno nacional» en China, él pide y suplica que se le faciliten armas norteamericanas.

El senador Herbert R. O'Connor pide que los Estados Unidos se nieguen en cualquier momento a reconocer el régimen comunista, «lo que arrojaría una fea mancha sobre el nombre norteamericano».—Efe.

La cuestión española, en la política exterior inglesa

El pueblo español, escribe sir Duff Cooper, puede ser mandado por Franco. Lo que de ninguna manera tolerará estar a las órdenes de mister Bevin

Duff Cooper, alta personalidad del partido conservador, embajador que fué de su país en Francia durante los días de la última guerra, aprovecha frecuentemente las columnas del "Daily Mail" para lanzar los más duros ataques a la política exterior del Gobierno laborista.

Y a la verdad que, bajo su pluma, saltan los argumentos, frecuentes y ciertos, contra el Gobierno laborista, que ha desperdiciado esta magna ocasión de la reconstrucción europea, para colocar a su país en el puesto que le correspondía, es decir, al frente de todo el continente. Fué característica siempre de los partidos británicos, que en materia de política internacional no había discusiones. Frente a los demás pueblos, presentaban una cohesión exterior difícil de romper. Por esto, hasta después de la última guerra, los ingleses sabían lo que querían y lo que tenían que hacer fuera de su país.

Sin embargo, el laborismo ha rotto con esa vieja tradición. Y Duff Cooper se lo echa en cara. Aquel programa que Bevin prometiera realizar han sido promesas vanas. Ni ha sabido cumplir con su misión dentro de Europa, (Continúa en la página 2)

El senador Chavez es partidario de la ayuda a España

Roma, 17.—El senador demócrata por Nueva Méjico, Dennis Chavez, uno de los miembros de la Subcomisión de Servicios Armados del Senado de Washington, que está recorriendo varios países de Europa, dice, a propósito de la próxima visita a España de sus compañeros y él: «Por lo que a mí respecta, la ayuda de la Administración de Cooperación Económica debe extenderse a España, si es que tenemos intención de luchar contra el comunismo. España es el primer país que inició la batalla anticomunista. Estoy más interesado en los pueblos que en el comunismo, y en los pueblos más que

¿VUELVE CHANG KAI CHEK A SER PRESIDENTE CHINO?

Hong-Kong, 18 (1 t.).—En fuentes oficiales nacionalistas chinas se prevé que el Presidente interino, Li Tsu Yen, abandonará de un momento a otro el cargo que ostenta y entregará de nuevo el poder al generalísimo Chang Kai Chek. En las mismas fuentes se dice que en los círculos oficiales de Chungking y de Formosa se cree que Chang Kai Chek volverá a ser Presidente, antes que «ayudar a Li, en calidad de jefe del Kuomintang». Li es Presidente interino desde que Chang Kai Chek abandonó el Poder cuando los comunistas se aproximaban a Nankin.—Efe.

FACILIDADES A LOS PEREGRINOS QUE VAYAN A ROMA CON MOTIVO DEL AÑO SANTO

Rebaja en los ferrocarriles españoles, franceses e italianos

Entrada libre en los museos y galerías de Roma

Ciudad del Vaticano, 17.—(Servicio especial de la agencia Logos.) Muchas veces los organismos centrales del Año Santo han insistido en subrayar el sentido de este gran jubileo. Quieren por todos los medios evitar que una peregrinación esencialmente religiosa se convierta, por descuido de unos y ambición de otros, en una excursión cualquiera, en un mero viaje de turismo. El Año Santo es el año del gran perdón y del gran retorno, en frase de Su Santidad; y para que este perdón sea completo y constituya el comienzo de una nueva vida espiritual, nuestro Santo Padre y las autoridades encargadas de la organización insisten una y muchas veces en que lo principal que se viene a buscar a Roma es el espíritu, el apartarse del horror del pecado, el llenarnos del espíritu universalista de la Iglesia. Pero se trata de hombres, y para organizar su venida a Roma hay que contar con una serie de factores materiales, y el primero es el coste de viaje y de estancia.

Muchas veces también ha insistido el Comité Central que estos menesteres materiales, que pueden tener sombra de negocio, no le incumben a él; es cosa de los particulares y de las empresas privadas. Lo que sí le toca al Comité es dar a conocer a cuantos desean venir a Roma las facilidades de todo orden que aquí encontrarán para que cada uno se decida por el viaje y el alojamiento que más le convenga. A título puramente informativo, pero respondiendo de la autenticidad de los datos, ya que son facilitados por el Comité Central, vamos a adelantar algunas cifras.

Rebajas en los precios del viaje por ferrocarril

Los ferrocarriles españoles, franceses e italianos han concedido ya importantes rebajas que vamos a detallar:

La Renfe concede a peregrinos aislados o a pequeños grupos el 25 por 100 de rebaja. Si la peregrinación o grupo pasa de 500 viajeros, entonces la rebaja llega al 30 por 100.

Los ferrocarriles franceses no conceden rebaja a los peregrinos aislados; pero basta que éstos lleguen a diez para que se les conceda el 30 por 100. Si son grandes peregrinaciones, entonces se les concederá el 50 por 100.

Italia, naturalmente, es la más generosa en ese particular. Sus ferrocarriles conceden a los peregrinos aislados el 40 por 100 de rebaja. En los grupos de más de 50 viajeros, el 50 por 100.

Los ferrocarriles de Yugoslavia conceden a los peregrinos aislados el 40 por 100 de rebaja. En los grupos de más de 50 viajeros, el 50 por 100.

En los Gobiernos, y sé que el pueblo de España está contra el comunismo. España podría ser de gran ayuda para nosotros.»—Efe.

SE HAN PERDIDO SIEMBRAS DE TRIGO Y CEBADA EN CIUDAD REAL, POR LA SEQUIA

Ciudad Real, 17.—Como consecuencia de la pertinaz sequía, se ha perdido una considerable cantidad de trigo y cebada sembrada. Por intermedio de la Hermandad de Labradores se han solicitado de la superioridad nuevos cupos de semilla para volver a sembrar en todos aquellos terrenos.—Cifra.

LA CONJURA para ASESINAR AL PRESIDENTE TURCO

Perseguía también derrocar al Gobierno

Estambul, 18 (1 t.).—El Gobierno ha pedido a la Asamblea Nacional que retire la inmunidad parlamentaria al delegado del partido nacional, general Sadik Albafans. Las autoridades preparan su detención, bajo la acusación de haber participado en la conjura para asesinar al Presidente Ismet Inonu, al presidente del partido demócrata, Layan, y al mismo tiempo, para derrocar al Gobierno.—Efe.

CRECIENTE INTRANQUILIDAD EN EL PUEBLO Y EL EJERCITO ALBANES

El primer ministro salió para Moscú con objeto de pedir ayuda

Viena, 18 (1 t.).—Comunican de Belgrado que el primer ministro de Albania, Emver Hodja, preocupado por la creciente intranquilidad en el pueblo y el Ejército albanés, se encuentra haciendo una visita secreta a Moscú para solicitar una mayor ayuda de la Unión Soviética. Se añade que Hodja ha partido de Tirana el lunes en un avión soviético acompañado de un general ruso no identificado.

Un diplomático francés ha confirmado esta noticia.

Dos días antes de que Hodja partiera para Moscú, Yugoslavia declaró el Tratado de amistad y ayuda mutua con Albania.—Efe.

¿Dólares para la Argentina?

El embajador de los EE. UU. entrega una «moneda especial» al general Perón

"Después de ésta, dijo, vendrán más"

Buenos Aires, 18 (1 t.).—El nuevo embajador de Estados Unidos en Argentina, Staton Griffith, presentó sus cartas credenciales al Presidente Perón en una ceremonia celebrada en el Palacio presidencial. El embajador entregó al general Perón un obsequio personal consistente en una moneda de oro de diez dólares. El embajador manifestó que se trataba de una moneda especial que él consideraba como de gran valor. Perón dió las gracias por el obsequio e hizo constar al embajador: «Es la primera vez que obtengo dólares tan fácilmente». Sonriendo, el embajador replicó: «No se preocupe, señor Presidente: Después de éste vendrán más.»

El embajador llegó al Palacio presidencial escoltado por un escuadrón de granaderos de San Martín, con vistosos uniformes de gala.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO